

“和谐社区行”社区对话走进望湖小区，城建供热联合为居民解难题

望湖小区9栋楼今年可供暖



本报济宁8月28日讯 28日上午9时，齐鲁晚报·今日运河“和谐社区行”社区对话走进望湖小区。在本报的协调下，12319城建服务热线、济宁四和供热公司工作人员、武胜桥社区的工作人员，就暖气安装和改造等问题与居民进行了面对面交流。在对话现场，济宁四和供热公司经理高红桥表示，望湖小区9栋楼今年可通暖气。

28日上午不到9时，一些居民就已经陆陆续续来到武胜桥社区服务中心，有的居民生怕占不到地方，还自带了板凳。“供热采暖的标准是什么啊？”“我们今年还能用暖吗？”……社区对话一开始，居民们就争先恐后地提问。

望湖小区21号楼居民胡顺利说，他们单元共有30户居民，最初只有十几户打算安装暖气。一个多月来，他和另一位业主代表一起动员，希望大家一起进行暖气安装。“虽然住在一个单元楼里，可平时也都不认识，就挨家挨户地劝说，终于达到集中供热要求的比例了。”胡顺利说。

“为了保证采暖效果，原则上安装用户要达到住户总数的80%，否则由于临室的传热损失，会对用户的室内温度造成一定的影响。”济宁四和供热有限公司经理高红桥说，现在许多居民对暖气改造问题都不是太了解，在改造的过程中因为没有及时的沟通也会产生一定的误会，“现在我们在每家的单元门前都贴有服务电话，大家有什么疑问可以及时和我们联系。”

来参加此次社区对话的居民，除了望湖小区的业主外，其他小区的居民也有专程赶来咨询的，济宁四和供热公司、12319城建服务热线的工作人员都一一进行解答。为了让居民更规范使用暖气，负责望湖小区暖气安装的施工人员李明君还拿着暖气设备的放气阀、放气针，在现场对居民进行了讲解。

○延伸

来鹤小区 明年有望供暖

“我们小区48栋楼共有4000多户居民，即便只有70%的住户烧煤供暖，算下来一年要用多少煤啊，排放出的各种有害气体就更不用说了。”家住来鹤小区的孙开建做了大量的小区调查工作，希望能尽快实现集体供暖，减少个人烧煤对环境的污染。

“我们年龄大了，往楼上一袋一袋扛煤块身体吃不消，而且屋里特别呛，很容易引发气管炎，我去年就是因为这个住了两次院。”说起自家烧煤供暖，现场的业主都有话说，纷纷表示希望脱离烧煤供暖，能过个“绿色”的冬天。

济宁四和供热公司经理高红桥说，目前四和供热公司实现了城区500万平方米的供热目标。来鹤小区是明年暖气安装的重点工程。

■为啥要分户计量 ■能否自己来施工 ■破坏装修该咋办 居民三问 暖气改造

暖气改造后能省多少钱？改造施工由谁来负责？谁来负责监督……28日，在本报组织的“和谐社区行”社区对话现场，居民们提出许多问题，城建和供热部门的相关负责人给予解答。

分户计量 有什么好处

“暖气分户热计量改造后为什么不按平方数收费了，而是按热计量表计数收费。”家住望湖小区31号楼东2单元的孟金平提问说。对此，济宁四和供热公司运行部部长孔令军说，进行供暖节能技术改造是国家宏观政策要求，按热计量收费会让用户自觉养成节能的意识。水暖供热后，供热标准室内温度为18度（正负2度），由于各住户房间保温结构，朝向及通风情况不一样，用热量也不尽相同。

“虽然供热改造需要一定的费用，但是从长远上看是节能的。”孔令军说。

暖气改造 能否自己施工

蒋玉启是吉祥小区居委会的人员，为了能够参加本次社区对话，他连夜组织楼层的居民开会，带着居民们总结的意见来到社区对话现场。

“我们小区的居民经济都不宽裕，一次性拿出这么多钱希望钱花的踏实点，我们想先看到改造图纸和收费明细。”蒋玉启说，为了节省改造施工费用，希望热力公司能够提供改造设计图纸，由用户自己联系施工队进行施工，这样在费用上能够更便宜一些。”孔令军说。

些，也有利于施工的协调和监督。

济宁四和供热公司运行部部长孔令军说，供暖分户改造不强制推行，用户不允许自行联系施工队进行施工，因为后期暖气管道的维护及运行均由热力公司负责，私自改造很难保证安装及供暖质量。

改造破坏了装修 该咋办

今年已经73岁的郝延荣，一大早就从济宁开发区赶到武胜桥社区服务中心，来参加社区对话。“现在都在进行暖气改造，这对居民来说也是一件好事。但是暖气改造施工过程中，发生了许多让居民困扰的事。居民本来都是装修好的房子，施工队把地板等都拆了，也不给修补，有的小区还让自拆。”郝延荣觉得这种施工不合理，缺乏监督。

济宁四和供热公司运行部部长孔令军说，分户改造与新建不同，需要铺设明管，为了美观尽量把暖气片放到原来的位置，但必须拆开暖气罩进行安装。四和供热公司专门成立了质量监督小组，针对暖气改造的施工过程进行监督。“去年，暖气刚开始改造时，也有施工单位进行过统一修补，但是对于费用问题及装修风格，居民各执己见，所以今年要求住户根据自家情况自行进行装修。”孔令军说。



▲望湖小区居民孟金平



▲开发区居民郝延荣



▲来鹤小区居民孙开建



▲吉祥小区居民蒋玉启

28日上午9时，齐鲁晚报·今日运河“和谐社区行”社区对话走进望湖小区。

○花絮
现场来了
其他小区代表
他们回去后
还要给邻居捎个信

在望湖小区举行的社区对话现场，不但本小区居民积极参加，一大早从其他小区赶来的居民也不在少数，而且他们有的都是身负“重任”，当起了代表。

家住鲁园北区的黄学文，就是作为楼层代表而来的，“邻居们都比较忙，正好我有时间，就过来咨询一下，回去再给他们讲讲。”黄学文说，他们小区现在还没进行暖气改造，很多邻居都对此很关注，但是各个小区的收费标准都不一样，这让他们都摸不着头脑，所以邻居们就让黄学文帮忙过来问问。

“我是代表邻居们来的，所以一定要问到。”黄学文从一开始就积极提问。像黄学文一样作为代表来咨询的很多，来鹤小区的孙开建，吉祥小区的蒋玉启，还有从开发区专门赶来的郝延荣，都是有备而来，提前总结好了问题，在社区对话现场表现的非常积极。

本报稿件采写：
本报记者
韩玉贤 刘守善
孔令茹
本报图片摄影：
本报记者 李岩松